

# BESZÁMOLÓ

## A HEGYKŐI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 2018. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 81. § (3) bekezdés f) pontja szerint a jegyző évente beszámol a képviselő-testületnek a hivatal tevékenységéről.

A hivatkozott törvény 84. § (1) bekezdése szerint a helyi önkormányzat képviselő-testülete az önkormányzat működésével, valamint a polgármester vagy a jegyző feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására polgármesteri hivatalt vagy közös önkormányzati hivatalt hoz létre. Közös önkormányzati hivatalt hoznak létre azok a községi önkormányzatok, amelyek lakosság száma nem haladja meg a kétezer főt. *Hegykő, Fertőhomok és Hidegség* községek önkormányzatai ennek megfelelően hozták létre 2012-ben 2013. január 1-ei hatállyal a Hegykői Közös Önkormányzati Hivatalt.

### I. SZEMÉLYI FELTÉTELEK

A hivatal jelenleg 8 fő státusszal működik. A 8 fő státusz 7 fő teljes, és 2 fő négyórás, részfoglalkoztatású köztisztviselővel van betöltve. A központi költségvetés is 8 fő státuszt ismer el és finanszíroz településeink adottságára (lakosság szám és nemzetiségi önkormányzatok működése) tekintettel. A létszám a növekvő számú feladat, és ezek színvonalas ellátása iránti igény miatt mára nem elegendő: gyakori a túlmunka (ezeket sem túlóradíjjal, sem többlet szabadidővel nem tudjuk kompenzálni), a törvény szerinti szabadságokat nem tudjuk kiadni, ugyanis helyettesítésre gyakorlatilag nincs mód.

A hivatal munkarendjét a szervezeti és működési szabályzat tartalmazza. A munkamegosztásnál fontos szempont, hogy lehetőség szerint elkerüljük a párhuzamos munkavégzéseket (tehát azonos típusú ügyet lehetőleg egy kolléga intézzen, mindhárom település vonatkozásában). Szempont természetesen az is, hogy a kollégák között a feladatok elosztása nagyjából azonos feladatmennyiséget, leterheltséget eredményezzen. Ez utóbbi igény - az újonnan jelentkező, illetőleg a „kampányszerűen” jelentkező feladatok miatt - a feladatmegosztás folyamatos figyelemmel kísérését, és időnként kisebb átcsoportosításokat igényel. Mindez azt jelenti, hogy soha nem beszélhetünk végleges állapotról, hiszen hivatalunknak - figyelemmel a folyamatos visszacsatolásra - rugalmasan kell reagálnia az új kihívásokra, az új feladatokra.

A szűkös létszámot némileg enyhíti, hogy Hegykő Község Önkormányzata rendezvényszervezési, ill. turisztikai feladatait 1 fő kulturális közmunkás segíti.

2018-ban személyi változásra nem került sor.

A kollégáknak a továbbképzést szabályozó 273/2012.(IX. 29.) Korm. rendelet alapján – szabad idejük terhére - folyamatosan továbbképzéseken kell részt venniük. Ez elektronikus távoktatást – ún. e-learning tanfolyamot – jelent, melyet vizsgateszt zár. Végzettségtől függően a tanfolyamokra meghatározott számú kredit pontot kell összegyűjteni. Az idei évben – eddig - összesen 29 továbbképzésen vettünk részt.

A személyi állomány teljesítményét a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény felhatalmazása alapján kiadott 10/2013. (I. 21.) Korm. rendelet által bevezetett rendszerben évente kétszer értékeljük.

## II. ÁLTALÁNOS FELADATOK

Az ellátott feladatok mennyiségének kimutatása az ügyek száma szerint<sup>1</sup>.

	2016. év	2017. év	2018. év Hegykő	2018. év F.homok	2018. év Hidegség
<i>Főszámon iktatott összes ügy száma</i>	1928	2094	1425	698	405
<i>Adóhatósági ügy</i>	1103	1147	764	448	212
<i>Szociális, gyermekvédelmi és egészségügyi igazgatás</i>	202	287	281	145	85
<i>Belügyi igazgatás (pl. anyakönyv, lakcím, hagyaték, választási ügyek)</i>	161	188	207	41	39
<i>Kereskedelmi igazgatás, idegenforgalom</i>	39	35	30	4	4
<i>Önkormányzati igazgatás</i>	191	200	143	60	65

Összes főszámunk a három iktatókönyvben: 2528. A főszámokhoz alszámok is tartoznak, így a tényleges iratmennyiségünk 7561 db ügy. Ez 1756 darab irattal több mint tavaly ilyenkor. Ez a számadat a tényleges iratmennyiséget mutatja (pl. az adóhatósági 1424 ügyirat valójában 3316 ügyet takar, belügyi igazgatás 287 ügyirata, az alszámokkal együtt 1028 ügyet jelent, az önkormányzati igazgatás területén, a 268 főszámon iktatott ügyhöz összesen 928 alszámon iktatott irat tartozik). Az ügyiratforgalmi számadataink forrása az ASP iktató szakrendszere, amelyben 2018. január 1-től önkormányzatonként külön-külön egységben „tenantban” kell kezelnünk az ügyiratforgalmat. Ez a változás a fenti számadatok szerint jelentősen megnövelte az iratmennyiséget, mert egy adott ügyet háromszor, mindegyik település iktatókönyvébe külön-külön fel kell rögzítenünk.

A szociális- és gyermekvédelmi ágazatot érintő jelentős problémáról, kiemelt ügyről szerencsére továbbra sem kell beszámolnunk; - az állami ellátás és az

<sup>1</sup> az iktatott ügyek száma az adott év I-XI. havi adatait tartalmazza

önkormányzat rendeleteiben szabályozott ellátások – ha szerényen is, de – kezelni tudták/tudják a problémákat. Ehhez nyilván hozzájárul térségünk viszonylag kedvezőbb gazdasági helyzete is, jóllehet a közfoglalkoztatást továbbra is fenntartjuk.

A helyi adókkal és a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági ügyintézés új adónemek bevezetése nem érintette. Az adófizetési hajlandóság az előző évhez hasonló: több esetben kezdeményeztünk adóvégrehajtást – ennek első fázisa, amikor fizetési felszólítást küldünk ki, de az eljárás több esetben eljut addig, hogy az ügyet végrehajtónak adjuk át.

A lakcímnnyilvántartással kapcsolatos (ún. okmányirodai) feladatokat a járási hivattal továbbra is párhuzamosan látjuk el. Az idei évben a három község tekintetében 113 új lakos, és 52 új épület címe került rögzítésre címnnyilvántartásunkban. A három település állandó lakosainak száma jelenleg 2 842 fő, a 293 fő tartózkodási hellyel rendelkező személlyel együtt az összes lakosság szám 3 135 fő.

2018-ban 10 házasságkötésre került sor: ebből 4 volt munkaidőben, 6 munkaidőn kívül, az utóbbi 6-ból 3-at külső helyszínen tartottak.

Az év során meghozott hatósági határozataink ellen fellebbezést egyetlen esetben nyújtottak be.

A fentiekben példálózva kiemelt egyes államigazgatási ügytípusok mellett a hivatalnak természetesen jelentős feladatai vannak az önkormányzati működés területén. Ebben az évben Hegykőn 15, Fertőhomokon 12, Hidegségen 11 képviselő-testületi ülésre kerül sor, míg Fertőhomok Horvát Nemzetiségi Önkormányzata 5-ször, Hidegség Nemzetiségi Önkormányzata 5-ször ül össze. Eddig Hegykőn 136, Fertőhomokon 62, Hidegségen 64 határozat született. A rendeletek száma Hegykőn 15, Fertőhomokon 7, Hidegségen 8.

### III. RENDKÍVÜLI FELADATOK

#### *ASP bevezetés, elektronikus közigazgatás*

Hivatalunk – a 2016. augusztus végén megjelent – 257/2016.(VIII. 31.) Korm. rendelet alapján 2017. január 1-től csatlakozott az ún. ASP rendszerhez.

A csatlakozás jelentős feladatot rótt ránk. Fel kellett készíteni informatikai rendszereinket, felül kellett vizsgálni és módosítani szabályzatainkat, el kellett sajátítani az új szoftverek használatát, ehhez oktatásokon kellett részt vennünk, és az adatbázisainkban meglévő temérdek adatot feljavítva, migrálni kell azokat az új rendszerekbe. Ezek a tevékenységek még az idei évben is tartottak, és egyelőre befejeződtek. A csatlakozáshoz biztosított 6 millió Ft összegű, 100% mértékű támogatás ez évre áthúzódó kiadási tételeit kifizettük, a pályázati feltételként előírt valamennyi feladatunkat végrehajtottuk, a pályázati támogatással 2018. augusztus

31-ig elszámoltunk (a támogatásból az informatikai infrastruktúrát újtottuk meg, de részben ebből finanszírozzunk az adatjavítás és -migráció egy részét, egyes szabályzatok felülvizsgálatát és az oktatásokon történő részvételt).

Kormányzati törekvés a közigazgatásban az elektronikus ügyintézés bevezetése. Ennek érdekében már az előző években is történtek lépések. 2018. január 1-től hivatalunk is megkezdte az ügyek elektronikus intézését az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvényben meghatározottak szerint. Az erre való felkészülésre belső ütemtervet kellett jóváhagyásra benyújtatunk az Elektronikus Ügyintézési Felügyelethez. El kellett készítenünk, és a Felügyelet részére meg kellett küldenünk az Információ Átadásról szóló szabályzatunkat, valamint az Információ Biztonsági Szabályzatunkat. Településeink honlapján közzétettük az elektronikus ügyintézés lehetőségét és a felületre vezető linket, az elektronikusan benyújtható nyomtatványaink elérése érdekében. Az ASP rendszer kereteiben jelenleg a Hivatalok által elektronikusan aláírt és megküldött dokumentumokat tudjuk fogadni, és saját intézkedéseinket is így küldjük vissza nekik. Hivatali kapun - Cégek kapun keresztül kommunikálunk az adózókkal, a hagyatéki ügyeket tárgyaló közjegyzőkkel, a bíróságokkal. Az iktató szakrendszerünkbe beérkező, elektronikusan aláírt és titkosított állományokat szakrendszereinkben az iktatást követően fel tudjuk dolgozni, akár a papíralapú irat kinyomtatása nélkül.

#### *Országgyűlési választás*

Az idei évben jelentős többlet feladatot adott az április 8-án megtartott országgyűlési képviselő választás. Természetesen nem csak a választásnap teendők adtak feladatot, a választásra való felkészülés már 2017-ben megtörtént.

A választás lebonyolítása mindhárom településen probléma mentesen zajlott le.

#### *Településképi konzultációk*

Nem szó szerinti értelemben vett rendkívüli feladat, de 2018. januárjától új feladatként jelentkezett az előző évben megalkotott Településképi Arculati Kézikönyvek és a településképi védelméről szóló önkormányzati rendeletekben leírt követelmények érvényesítése: településképi konzultációk tartása, és kerítésépítések bejelentésének tudomásul vétele. Hidegségen 6, Hegykőn 20, Fertőhomokon 4 esetben tartottunk konzultációt a polgármester, a települési főépítész és a jegyző, valamint a tervező és az építtető jelenlétében. Hegykőn 6 esetben vettünk tudomásul kerítésépítést.

*Ellenőrzések*

Az idei évben pénzügyi jellegű ellenőrzés volt a szokásos éves belső ellenőrzés, ugyanakkor a Hidegség Önkormányzata kapcsán 2017-ben folytatott Állami számvevőszéki ellenőrzést követően márciusban még intézkedési tervet kellett javítanunk - amely így már elfogadásra került.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal az őszi folyamán tartott közszolgálati ellenőrzést.

*Projektek, beruházások*

Az idei év jellemzően nem új pályázatok benyújtásával, hanem a már korábban beadott és támogatásban részesített projektek megvalósításával, ill. ezek előkészítésével telt.

2017-ben nyújtott be Hidegség Fertőhomokkal konzorciumban pályázatot a Vidékfejlesztési Programban traktor- és munkagépek beszerzésére, valamint Fertőhomokon a bekötőutat és az üdülőterületet összekötő külterületi földút aszfaltozására, Hidegségen a csillahegyi földút egy szakaszának megerősítésére, összesen 84,9 millió Ft projektösszeggel; Hegykő pedig Pinnyével konzorciumban traktor és munkagépek beszerzésére 9,9 millió Ft projektösszeggel. A támogató döntések az idei évben születtek meg, melyek birtokában a traktorok és munkagépek beszerzésére az őszi folyamán került sor. Az útépitések előkészítése folyamatban van, várhatóan január-februárban sikerül lefolytatni a közbeszerzési eljárást, és 2019. első felében sikerül megépíteni az utakat.

Szintén 2017-ben nyújtottuk be a világörökségi településekkel konzorciumban a GINOP pályázatot, amely projektre már tavaly decemberben megkötöttük a támogatási szerződést. A kiviteli tervek elkészítése és így a közbeszerzési eljárás megindítása sajnos jelentősen elhúzódott, s az építőiparban tapasztalható kapacitáshiány, majd jelentős ár növekedés a műszaki tartalmak ismételt, többszöri átdolgozását, csökkentését igényelte. A végül októberben megindított közbeszerzési eljárás a Hivatalhoz tartozó települések közül csak Hidegségen zárult eredményesen, melynek következtében decemberben kerül sor a kivitelezői szerződés aláírására. A kivitelezés befejezési határideje 8 hónap. Hegykőn és Fertőhomokon 2019. januárjában új közbeszerzési eljárást kell lefolytatni. Emlékeztetőül: Hidegség a parkert fejlesztésére és a Fő utcában járdafelújításra, valamint gépkocsi várakozóhelyek kialakítására, továbbá a Nepomuki Szent János szobor restaurálására összesen 43,2 millió Ft-ot; Hegykő a Mariska néni házában turisztikai információs pont kialakítására 64 millió Ft-ot; Fertőhomok a tájház fejlesztésére 20,7 millió Ft-ot nyert el.

Hegykőn a Fertőmenti Sport Club Hegykő 53 millió Ft-os beruházásában, az Önkormányzat 18 millió Ft-os pénzügyi, továbbá szakmai támogatásával épült meg

az előfűves nagyméretű labdarúgópálya. Hátra van még ennek pénzügyi elszámolása.

A Vidékfejlesztési Program (VP) településképi pályázatán még 2016. tavaszán nyújtott be pályázatot Hegykő az Öreg Iskola külső felújítására és energetikai korszerűsítésére 62,3 millió Ft projektösszeggel: azóta sem támogató, sem elutasító határozatot nem kaptunk. Fertőhomok ugyanezen a pályázaton indult a faluház külső felújításával és a templom mögött parkoló kialakításával 34,7 millió Ft projektösszeggel (több, mint 20 millió Ft támogatási igénnyel), amelyre idén érkezett támogatói döntés 7,7 millió Ft-tal. Valószínűsíthető, hogy a jelentősen csökkentett támogatási összeggel nem lesz lehetőség a felújítást megvalósítani. (Hidegség a kisiskola komplex felújításával pályázott 40 millió Ft-tal és az orvosi rendelő energetikai korszerűsítésére 14 millió Ft-tal, azonban ez a pályázat elutasításra került).

Hidegségen a Szent Antal utca meghatározott szakaszának padkarendezésére és az árok helyreállítására került sor a Belügyminisztérium még tavaly ősszel megítélt 1 millió Ft-os támogatásával, 1,3 millió Ft-ért. Ugyanezen a pályázaton nyert 1,25 millió Ft-ot Fertőhomok Önkormányzata a köztemető térvilágításának korszerűsítésére. Ez a kivitelezés részben az idei évre húzódott át; - mindkét pályázat elszámolására decemberben kerül sor.

Hegykő részéről májusban 28,6 millió Ft-os költségvetéssel adtuk be pályázatot a Hegykői Tündérrózsa Óvoda épületének tetőfelújítására és a földem hőszigetelésére, amelyre novemberben kaptuk kézhez a nemleges értesítést.

Októberben került benyújtásra a GINOP-7.1.9.-17 kódszámú „A kerékpáros turizmus fejlesztése a Sopron-Fertő kiemelt turisztikai fejlesztési térségben” című pályázati projekt, amelynek keretében Hidegségen (10 046 914 Ft), Hegykőn (10 014 768 Ft), és Fertőhomokon (1 660 942 Ft) is kerékpáros pihenő pontok jönnek létre. A pályázattal kapcsolatban december közepére várjuk a döntést.

Fertőhomokon előkészítés alatt áll a település közvilágításának LED-es korszerűsítése, az erről szóló szerződéseket már aláírtuk.

Miként a korábbi években, idén is folyamatosan részt vett a hivatal apparátusa a települések évente visszatérő rendezvényeinek szervezésében, melyek közül kiemelkedik a mindhárom településen programokkal megjelenő tíznapos Tízforrás Fesztivál.

Hegykő, 2018. december 4.

dr. Jakab Zsolt  
jegyző

